

3龄童突发惊厥，幸遇这对医生夫妇

一个开车送医一个远程问诊，孩子母亲朋友圈发帖寻找救命恩人

近日，扬州市宝应县一名3岁男童突发高热惊厥，惊慌失措的母亲抱着孩子跑到马路上求助。危急时刻，一名热心车主打开车门将他们送往医院，在途中车主不仅进行了“车上问诊”，而且及时打电话给在院工作的妻子，安排好急救事宜。由于救助及时，孩子很快转危为安。为了寻找这对热心的医生夫妇，孩子的母亲在朋友圈发布了“寻人启事”。

近日，吴女士3岁的儿子因为咳嗽、发烧到医院就诊，医生检查后确诊为支气管炎并开了药，吴女士抱着孩子回家了。7月24日中午，她给儿子喂完药，大约10分钟后，儿子突然浑身抽搐、意识不清，紧接着眼睛、嘴巴发紫，口吐白沫。

见此情景，吴女士一下子慌了神。她抱起孩子立刻往外冲，很快跑到马路上。在一个路口，心急如焚的吴女士发现一辆轿车正在等红灯，于是立即上前敲打车窗。司机是一名中年男子，发现情况后迅速摇下车窗。“救救我的孩子，赶紧带我们去医院！”看着怀里的儿子，吴女士急得眼泪直掉。她回忆说，车主没有半点犹豫，立刻让母子俩上了车，听她说要去县妇幼保健院，男子立即调转车头，往医院赶去。

行车途中，车主见吴女士神情慌乱，就主动告知自己是夏集镇卫生院的一名医生，询问孩子相关的病情。经过一番“车上问诊”，吴女士吃了一颗“定心丸”，稍稍恢复了平静。“我爱人也在妇幼保健院，我来联系一下医生。”男子迅速拨通了妻子的电话，大致复述了孩子的病情，并询问医院急诊在哪个门、找哪位医生等细节。

就这样，等车开到医院门口，这对医生夫妇已经帮吴女士联系好了孩子就医事宜。车门打开，吴女士抱着孩子跑进医院急



吴女士向高青春医生送来鲜花表示感谢 通讯员供图

诊大厅。等孩子接受了治疗，吴女士这才想起了回头感谢车主，但却发现汽车已经不见踪影。

由于孩子送医及时，经过医生抢救很快转危为安。放下心来的吴女士想感谢这对好心的医生夫妇，于是便在朋友圈发布了寻人启事——“男士，40岁左右（夏集镇卫生院上班医生），他爱人在宝应县妇幼保健院上班，姓名不知道。今天在我最无助、最狼狈的时候，伸手帮了一把。但是当时情况紧急，没来得及问太多信息，开的白色轿车……”

经过几天寻找，在朋友们的帮助下，吴女士终于找到了车主的妻子，宝应县妇幼保健院的高青春医生。近日，吴女士特地买了一束鲜花送到医院，向高青春医生当面

道谢。高青春表示，自己和爱人只是做了应该做的事情，很平常。

记者了解到，那位热心车主正是高青春的丈夫、夏集镇中心卫生院防保科医生相金刚。“真没多大的事，是谁遇到都会帮一把的。”相金刚告诉记者。那天中午，他从医院下班回城区家中。在家门口附近马路上等信号灯时，听到有人敲车窗，他还吓了一跳。等到摇下车窗时，他看到孤立无助的吴女士和她怀中的患儿，立刻带他们去医院了。说到一路上和爱人的电话连线，相金刚说：“说来惭愧，我很少去爱人的医院，也不知道急诊在什么方位，幸亏她帮着联系安排，让患儿第一时间得到救治。”

通讯员 熊伟亮 耿莎莎
现代快报+记者 顾潇

40多年每天一包烟 九旬老人患上罕见肿瘤

快报讯（通讯员 苏宣 记者 庄剑翔）九旬老人杨大爷40多年来每天1包烟，近日，他出现气喘、呼吸困难等症状。到位于扬州的苏北人民医院就诊后，医生用最新的胸腔镜检查发现，他患上的是罕见的恶性胸膜间皮瘤。好在手术治疗后，杨大爷恢复得不错。

杨大爷的家人介绍，老人有慢性病史，患慢支、肺气肿和冠心病6年多，这次是因为气喘症状愈发加重入院治疗的。“去年11月份左右气喘，呼吸困难，皮疹，严重的时候积水比较严重，意识模糊。”

高龄老人，且有长期慢性病史，需要更精细的检查。呼吸与危重症医学科主任医师闵凌峰接手病例后，采取了最新的胸腔镜检查。胸腔积液是指在胸膜腔内的液体形成过快或吸收过慢，导致胸膜腔内液体过多。正常的胸腔积液不会超过15ml。“碰到这样90岁高龄的患者，左侧有大量的胸腔积液，我们需要采取更加微创的方式，做精确诊断。内科胸腔镜是一种比较新型的技术，主要适用于不明原因的胸腔积液。”闵凌峰说。

通过胸腔镜检查，医生明确杨大爷患上的是罕见的恶性胸膜间皮瘤。这是一种发生于胸膜间皮细胞和纤维组织细胞的少见恶性肿瘤，起病较为隐匿，胸腔镜检查是早期诊断恶性胸膜间皮瘤的最佳方法。

确诊病后，杨大爷经过手术治疗，目前恢复得不错。闵凌峰表示，患者的病症与长期吸烟有很大关系，“这个患者有长达40多年每天一包烟的吸烟史，这个病估计跟他吸烟是有关系的。”

福建立法禁止电话手表进课堂引热议

看看南京这些学校的“疏堵”妙招

看时间、打电话、定位孩子所在地……现如今儿童电话手表几乎成了孩子的标配。不过，随着电话手表的普及和功能的延伸，它也带来了一些问题。不同款式、功能让电话手表成为了孩子们攀比的工具，上课不专心只顾玩手机，过度玩手机游戏导致视力下降等。

近日，福建以立法的形式明确，从今年秋季新学期开始，禁止中小学幼儿园学生携带手机（含电话手表）进入课堂。消息一出，立马在网络上炸开了锅。有人支持也有人反对，不过采访中记者发现，南京不少学校针对学生携带电话手表或者手机入校，有自己的一套管理办法。

现代快报+记者 季雨 文/摄



商场里售卖的电话手表

新规

福建立法禁止手机入课堂，学校有了自主管理权

7月28日，福建省十三届人大常委会第三十四次会议表决通过《福建省禁止中小学幼儿园学生携带手机进入课堂的规定》（以下简称《规定》）。

现代快报记者注意到，《规定》全文仅五条，200多字，对禁止手机进入课堂、限制手机进入学校、家校协同机制等方面作了规定。其中最受大家关注的一条就是：禁止中小学幼儿园（以下简称学校）学生携带手机（含电话手表）进入课堂。

当然，《规定》也提到：学生确有需要将手机带入学校的，应当由其父母或者其他监护人向学校提出书面申请。经允许带入学校的，学生应当将手机交由学校统一管理；未经允许带入学校的，老师应当代为保管，并及时告知其父母或其他监护人，共同进行教育。

为何要禁止手机进课堂？据央视网报道，福建省人大常委会法工委三处处长贺晟表示，中小学、幼儿园阶段的学生正处于习惯养成和价值观形成的重要时期，自控能力弱，在校使用手机会分散注意力，影响正常的教学秩序，甚至导致了消费攀比、游戏沉迷的情况。贺晟介绍，《规定》只提到禁止手机进入课堂，至于是否允许学生携带手机进入校园，《规定》则给予了学校自主管理权。

声音

课堂对电话手表说“不”，有人欢喜有人愁

近年来，儿童电话手表给很多父母吃了一剂“定心丸”，只要戴上手表，家长就可以实时监控到孩子，安全有了一定保障。然而儿童手表功能一再升级，具备了视频通话、拍照、微聊、支付、下载App等功能。这也让电话手表成了孩子们攀比的工具，还导致上

课不专心只顾玩手机、过度玩手机游戏导致视力下降等现象。

正因为如此，“福建立法禁止手机入课堂”的消息一出，立马在网络上炸开了锅，网友们纷纷各抒己见。

在这些观点中，不少人都表示支持。“这点我没意见，毕竟确实有孩子上课的时候玩手机”“我们小时候也没儿童手表，不也安全长大了嘛”“用多了对小孩子视力也不好”……

但是仍有不少家长有顾虑，离开手表，孩子就像断了线的风筝，没法与家长沟通交流怎么办？“连个手表都不让戴，万一出了事后后悔莫及了”“电子化时代，我们的教育也该与时俱进呀”。更有网友表示，“堵不如疏，难道没有两者兼得的方式吗？”

探访

儿童电话手表热度不减，功能持续更新升级

据悉，中国儿童智能手表市场规模逐年稳步上升。根据头豹研究院的2017—2018年儿童智能手表市场规模数据预测，2020年儿童智能手表市场规模达到136亿元。经过初步测算，到2026年儿童智能手表市场规模将达到276亿元。

8月1日，现代快报记者走访了南京儿童电话手表市场。在位于新街口的一家综合电器销售商城里，记者在儿童智能电器区域找到了电话手表的销售柜台。这里销售的电话手表价格普遍在1000元以上，贵一点的要接近2000元，抵得上一部智能手机的价格。

从功能方面来看，游泳级防水、翻转双摄、大光圈拍照等功能，在电话手表上都有。至于移动支付、语音助手、视频通话等，已经成为标准配置，甚至一些游戏App也可以下载到手表上玩。

在攀谈中，销售人员表示，一般来说，暑假特别是临近开学时，会迎来一个电话手表的销售小高峰，到时候也会推出促销活动。

探索

设置手机固定存放处、公共电话

在采访的过程中，现代快报记者了解到，南京有些学校对学生携带电话手表或者手机入校，有比较好的管理方法。

在大多数学校内，校方对电话手表或者手机，更倾向于管疏一体，没有一味地禁止。学生进入课堂之前，可以将手机放在固定保管处或者班主任处，由班主任保管。在课间休息的时候，可以允许学生取回，主要方便学生和家里联系。

除此以外，随着智慧化校园的建设，不少学校还设置了公共电话，办公室的电话也面向学生开放。

与此同时，大多数学校里，如果学生确有紧急情况需要联系家长时，老师的手机学生可以随时借用，尽力满足学生使用通讯工具的需求。

警钟

儿童电话手表真的安全吗？听听警察怎么说

“一表在手，孩子无忧”的儿童电话手表真的能给孩子安全吗？南京鼓楼警方曾接到不少关于电话手表的案例。

张先生曾在一天之内，接到十几个骚扰电话。报警求助后，民警怀疑张先生的手机感染了病毒，而张先生表示最近唯一下载的新软件，就是与孩子电话手表绑定的软件。在这个软件里，他填写了一些自己和孩子的个人信息。警方认为，张先生的信息可能泄露了。而市民杨女士曾因儿子的电话手表定位不准，报警称孩子掉进了水里，最后发现是个误会。警方表示，儿童智能电话手表一旦出现漏洞，被不法分子利用，危险就在不知不觉间发生了。因此，无论是家长还是孩子，都应提高防范意识，不要直接将个人信息显示在手表上，以防隐私泄露。